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Č. 1/2023

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, při psaní těchto řádků je za námi první čtvrtletí nového 
roku a já si uvědomuji, jak ten čas rychle běží. A tak mi dovolte, abych se troš-
ku ohlédl zpět. Nový rok jsme zahájili Tříkrálovým koncertem NOTA BENE a 
podpořili Charitu Tříkrálovou sbírkou. Celkově jste přispěli částkou 12 212,- Kč. 
Děkujeme za vaši štědrost. 
V lednu jsme volili nového prezidenta, v únoru jsme si zajeli na tradiční lyžař-
ský zájezd do Karlova, zatančili jsme si na obecním plese a jaro jsme zahájili 
zapojením se do celostátní akce UKLIĎME SI ČESKO. Potěšil nás průjezd his-
torického kočáru pana Obra z Čech pod Kosířem a na velikonoční svátky jsme 
se připravili malováním kraslic. Klub seniorů Držovice nám nabídl tak jako 
každoročně Jarní operetní koncert a o víkendu před prvními květnovými dny 
jsme na návsi postavili májku. Zatancovali a zazpívali jsme si společně s dětmi  
z Hanáckého souboru písní a tanců Klásek a s dětmi z mateřské školky.  

SBĚRNÝ DVŮR NATURE (ul. Olomoucká): 
PO-PÁ 7:00-15:30, Sobotní provoz 10:00-12:00
od začátku dubna sobotní provoz opět obnoven.

OBECNÍ KNIHOVNA: čtvrtky od 13:00-18:00

POPLATKY ZA PSY: Roční sazba 1 pes za 60 Kč, každý 
další 120 Kč. U všech poplatků preferujeme platbu na účet: 
1889171369/0800 (do zprávy pro příjemce uveďte jméno, 
ulici, popisné číslo a účel platby). 

POPLATKY KOMUNÁLNÍ ODPAD (splat-
né k 30. červnu): 480 Kč/osobu. Hradí obča-
né s trvalým pobytem a majitelé nemovitostí  
v Držovicích.
Komunální odpad můžete také uhradit chy-
trým telefonem pomocí tohoto QR kódu:

Obecní úřad informuje
Úřední hodiny obecního úřadu:  
	 pondělí a středa 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00      
Kontakty na obecní úřad:	
	 telefon: 582 333 398 
	 e-mail: podatelna@drzovice.cz 
	 web: www.drzovice.cz
Bankovní spojení: 
	 1889171369/0800
Starosta: Jaroslav Studený 	
	 - telefon: 602 709 327 
	 - e-mail: obec@drzovice.cz 
Místostarostka: Františka Jana Kreplová 	
	 - telefon: 602 709 328	
	 - e-mail: mistostarostka@drzovice.cz 
Stav obecního účtu k 1.  5.  2023: 14 958 042,35 Kč

ZPRAVODAJ

Foto: Zita Holbová
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A nyní několik informací z obslužnosti obce. Přes zimní 
období byly vyčištěny břehy a příkopy od náletových dře-
vin směrem na Olšany. Po zeštěpkování ořezů a vyčištění 
břehů zde budou vysazeny nové stromy. Jak jsme již avi-
zovali dříve, probíhá také čipování popelnic na směsný  
a tříděný odpad. Označení nádob na komunální i tříděný 
odpad probíhá průběžně od jara letošního roku a ještě 
nebyl dokončen. Prosíme vlastníky popelnic, kteří ještě  

Investiční akce
Vstoupili jsme do dalšího volebního období a jsme rádi, že 
pro vás můžeme pokračovat v započaté práci. Podařilo se 
nám finalizovat následující investice:

Dokončené
-	 Nákup nemovitosti ul. SNP
-	 Rozšíření vánočního osvětlení do nových ulic 
-	 Vybudování kamerového systému na víceúčelovém hři-

šti Gorkého
-	 Stavební povolení a výběr dodavatele na dešťovou ka-

nalizaci pro ulice SNP, Pod Školou, Za Branou, Trávníky  
a Gorkého

-	 Dokončená rekonstrukce bytu Úzká

Plánované
V příštích čtyřech letech bychom rádi stihli také následu-
jící projekty. Jejich realizace se bude odvíjet od úspěšnosti 
získání vhodných dotačních titulů.

-	 Fotovoltaika obecních budov
-	 Zateplení budovy mateřské školky včetně střešní foto-

voltaiky
-	 Navýšení MŠ o jedno patro - vybudování další třídy (zá-

vislé na vhodné dotační příležitosti)
-	 Příprava projektu sběrný dvůr v režii obce
-	 Rozšíření sportoviště a dětského hřiště 
-	 Rozšíření polopodzemních kontejnerů v obci
-	 Rozšíření rozhlasu - nová zástavba v ulicích Zápověď  

a Kopretinová

Foto: Renata Čižmárová, Martina Šafaříková

nemají nádoby očipované, aby na ně nalepili cedulku  
s popisným číslem. Čipování probíhá vždy v den svozu, 
kdy jsou popelnice venku. Čip bude sloužit k monitoro-
vání stavu náplně popelnic, abychom měli lepší přehled 
o tom, kolik směsného odpadu vyvezeme a kolik naopak 
vytřídíme. Pracovníci svozové firmy budou u každé po-
pelnice zaznamenávat, do jaké míry je naplněna.

V realizaci
-	 Dešťová kanalizace (podmínka realizace přidělení dotace, 

žádost podána). Plánujeme besedu s občany ulic, kterých 
se výstavba bude dotýkat.

-	 Aktualizace územního plánu
-	 Rekonstrukce vodovodního řadu v ulici SNP, investiční 

akce Vodovody kanalizace
-	 Příprava projektové dokumentace a následné vyřízení 

stavebního povolení na vybudování nové základní školy 
v obci

-	 Prodloužení osvětlení ulice Na Romži, U Hřbitova (po-
mocí solárních kolektorů)

-	 Příprava projektové dokumentace celkové rekonstrukce 
komunikace Smržická (z Držovic až do Smržic) včetně 
chodníků a parkovacích stání v součinnosti s Olomouc-
kým krajem (SUSOK) a obcí Smržice

-	 Příprava projektové dokumentace a následného vyřízení 
stavebního povolení pro vybudování parkovacích míst  
v ulicích J. Ježka, J. Haška a následně v ulici Mičoly

-	 Příprava projektové dokumentace rekonstrukce domu 
ulice Olomoucká  

-	 Příprava projektové dokumentace chodníku a cyklostez-
ky u kruhového objezdu okolo obchodu Action, projekt 
připravován obcí, investiční akce po dohodě realizovaná 
developerem ve prospěch obce 

-	 Vybudování prvního místa pro přecházení v ulici Olo-
moucká u autobusové zastávky Zelenina

-	 Výsadba stromů 
-	 Informační cedule v obci (rozcestník ulic a významných 

míst v obci v jednotném vizuálním stylu)
-	 Čipování nádob na komunální a tříděný odpad
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Zápis dětí do MŠ 
na školní rok 2023/2024

Rekonstrukce vodovod-
ního řadu ulice SNP - vý-
měna stávajícího potrubí 
Na jaře letošního roku jsme zahájili stavební sezonu rekon-
strukcí vodovodního řadu v ulici SNP. Investorem akce je 
společnost Vodovody a kanalizace Prostějov. Oprava začala 
v komunikaci křižovatky ulic Svadůvky - SNP a během prv-
ní etapy nebyla dotčena obslužnost autobusových zastávek 
v ulici SNP. V další části výměny stávajícího vodovodního 
potrubí zde bude omezen průjezd autobusu. Bližší informa-
ce naleznete v aktualitách obecního webu. Rekonstrukce je 
prováděna po dohodě a v součinnosti s VaK Prostějov jako 
první krok před plánovanou výstavbou dešťové kanalizace  
a celkovou rekonstrukcí vozovky, chodníků a výstavbou par-
kovacích stání, aby všechny inženýrské sítě byly kompletně 
zrekonstruované a nemuselo se zde již další desetiletí kopat.

Dotace
Obdržené
Čerpání dotací z MAS programu rozvoje venkova, SZIF 
(Státní zemědělský intervenční fond) pro MŠ Držovice, výš-
ka finančního plnění 473 352,- Kč. Z finančních prostředků 
bylo vybaveno horní patro budovy MŠ, skluzavka, horole-
zecká stěna, nábytek, elektrický klavír s podstavcem, dvě 
sady doprovodných hudebních nástrojů, mikroskop, ozv-
učovací technika a nootebook.  

Podané žádosti
OPŽP - žádost na dešťovou kanalizaci
Olomoucký kraj - žádost na kulturu, aktualizace územního 
plánu, nákup nových knižních titulů do obecní knihovny  
a žádost pro hasiče - na pořízení a opravu požární techniky 
SFŽP - nákup elektromobilu pro obecní pracovníky

Současně vás zveme na den otevřených dveří, 
který se bude konat 10. 5. 2023 od 8:00 do 16:00. 

Srdečně se na vás těšíme.

Mateřská škola Držovice, příspěvková organizace zve 

ve čtvrtek 11. 5. 2023 na zápis dětí. 
Setkáme se v ředitelně MŠ od 8:00 hod do 16:30 hod (polední pauza 12:00 - 13:00 hod). 

Přineste s sebou rodný list a očkovací průkaz dítěte a váš průkaz totožnosti. 
Povinnost zapsat dítě do spádové MŠ platí pro děti narozené 

od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018. Možnost elektronického předzápisu 
a rezervace konkrétního času zápisu viz letáček na webových 

stránkách školy 

  
www.msdrzovice.cz
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Pozvánky 

Klub seniorů Držovice ve spolupráci s obcí zve nejen seniory ale i všechny občany na letní 

výlet do Moravského Krumlova. 
Zájezd se uskuteční 

v sobotu 24. 6. 2023. 
Odjezd je naplánován na 8:00 od hasičské zbrojnice na ul. SNP 

a návrat je předpokládaný v 18:00. 

Těšit se můžete na nově zrekonstruované jižní křídlo zámku v Moravském Krumlově 
(šlechtické komnaty) a výstavu Slovanské epopeje Alfonse Muchy. Cestou zpět navštívíme 

Muzeum Alfonse Muchy a Vladimíra Menšíka v Ivančicích. 
Společný oběd je naplánován na 13:00. 

 Cena zájezdu činí 700,- Kč (2x vstupné, oběd a dopravné). 
Hlásit se můžete osobně na obecním úřadě nebo telefonicky na číslech 

602 709 328, 582 333 398.
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Šití pro začátečníky 
Pro zájemce jsme připravili kurzy základů šití, kde se naučíte ovládat váš šicí stroj, 
jednoduché techniky šití, lemování a všití rovného zipu. Během kurzu zvládnete 
ušít ozdobný povlak na polštář nebo tričko. Vlastní stroj podmínkou. Pro další 
zájemce můžeme jednotlivé lekce připravit na míru. 
Kurzy se konají již od 24. 4. a budou trvat do 19. 6. 2023. Scházíme se každé pon-
dělí od 18:00 do 20:00 v prostorách obecního domu v Držovicích. Stále se k nám 
ještě můžete přidat. Bližší informace získáte na tel. čísle 777 156 724. Kurzy vede 
Lenka Štěpánková. 

Patchwork
Máte rádi originální bytové doplňky a dekorace, jste kreativní a rádi tvoříte? Od 
minulého roku běží kurz patchworku Držovicích pod vedením lektorky Evy 
Schwarzové. Naučíte se základní patchworkové techniky, které využijete při šití 
patchworkových dek (quiltů), polštářů nebo ubrusů. 
Pro další zájemce jsou připraveny jednotlivé lekce, na kterých se seznámíte  
s dalšími technikami, ušijete si kabelku či vánoční/velikonoční dekorace a mód-
ní doplňky. Více info na stránkách www.evape.cz, www.evapeshop.cz nebo na fb 
Evape. Bližší informace získáte také na adrese evape.cz@gmail.com nebo na tel. 
čísle 602 733 568.

Kam v Držovicích s odpadem
Ve sběrném dvoře NATURE v ulici Olomoucká jsou pro vás k dispozici velkoobjemové kontejnery na tříděný odpad. Můžete 
sem vozit biologicky rozložitelný odpad,  komunální velkoobjemový odpad, vyřazené elektrospotřebiče, pneumatiky nebo 
nebezpečný odpad (barvy, oleje, baterie aj).  Dvůr má otevřeno ve všední dny od 7:00 -15:30 a v letním období (duben-říjen) 
v sobotu od 10-12 hod. Služby sběrného dvora jsou zdarma na základě trvalého pobytu v obci Držovice viz předložení ob-
čanského průkazu.  
V ulicích Fibichova, Olomoucká, Gorkého, SNP točna a Sebastiniho jsou k dispozici kontejnery na tříděný odpad a to kon-
krétně na plast, papír, sklo a přepálený kuchyňský olej.  Použité tuky (olej) se ukládají do označené nádoby v uzavřených PET 
lahvích.

Sběr přepáleného kuchyňského oleje
Jak jsme již avizovali na webu obce, zazna-
menali jsme, že nám do popelnic na sběr po-
užitého kuchyňského oleje někdo nalévá olej 
přímo do popelnic. Přepálený kuchyňský 
olej se správně sbírá do PET lahví za pomocí 
speciální plastové nálevky, která je pro obča-
ny Držovic ZDARMA k dispozici na obec-
ním úřadě. Stačí se zastavit a vyzvednout si 
ji. Nálevka sedí krásně na hrdlo PET lahve  
a slévání oleje je s ní hračkou - viz foto vedle. 
Někteří občané také olej sbírají do zavařova-
cích sklenic, nicméně sklenice se po vhození 
do popelnice mohou rozbít a vylít. Olej pro-
sím tedy sbírejte pouze do PET lahví. Pokud 
někdo olej sbírá do větších plastových nádob 
např. od aviváže, destilované vody apod., tyto nádoby se nevlezou do otvoru v popelnici (plánujeme je začít zamykat). Větší 
nádoby můžete nosit přímo na obecní úřad, kde vás jich rádi zbavíme. Děkujeme za vaše pochopení, šíření těchto informací 
a především děkujeme, že recyklujete správným způsobem.
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Kalendář akcí 2023

KVĚTEN 
16. 05.	 Vítání občánků v 15:00
13. 05. 	 Deskovky Floriánek
20. 05. 	 Taneční večer Floriánek
20. 05. 	 Zájezd zahrádkáři - Náměšť nad Oslavou
28. 05. 	 Kácení máje

ČERVEN
02. 06. 	 Noc kostelů
03. 06. 	 Dětský den Sokol
	 Pohádková stezka Hasiči
24. 06. 	 Zájezd senioři Moravský Krumlov- Slovanská epopej
	 Jahodové odpoledne - Sluníčko

ČERVENEC
15. 07. 	 Letní kino
29. 07. 	 Letní kino

SRPEN 
12. 08. 	 Letní kino
26. 08. 	 Letní kino
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Příměstské tábory 
Floriánek Držovice 2023

24.07. - 28. 07. 	 Sportovní týden - míčové hry
31.07. - 04. 08. 	 Angličtina pro děti 
07.08. - 11. 08. 	 Taneční tábor
14.08. - 18. 08. 	 Tenisový tábor
21.08.-  25. 08. 	 Z pohádky do pohádky
28.08. - 01. 09. 	 Kreativní týden

Naše organizace ČZS a rok 2023
Konečně můžeme opět plánovat a realizovat naše akce a také se zapojit do akcí plánovaných obcí. V letošním roce jsme usku-
tečnili tři zasedání výboru. V únoru jsme připravili pro členy i občany besedu se známou léčitelkou Mgr. Jarmilou Podhor-
nou z Brodku u Konice. Beseda byla velmi úspěšná. Sál byl zaplněn do posledního místa a poradna paní magistry se protáhla 
do osmé hodiny večerní. Pochvalu na besedu jsme slyšeli nejen od místních občanů, ale i z širokého okolí. 
V pátek 24. 3. 2023 proběhla výroční schůze, která se nesla v pěstitelském duchu. Doufejme, že nejen členové, ale i hosté byli 
spokojeni. Organizaci opět výbor zvládl na výbornou. Dovolte mi poděkovat paní Zitě Holbové za nádherné dorty, které vě-
novala do tomboly a také obci a členům za krásné dary. Dne 1. dubna jsme se tradičně zapojili do akce Ukliďme Česko, která 
se v naší obci pořádá od roku 2017. 
Ať se nám všem na našich zahrádkách daří a nějaké ty nedostatky, ať nám nezkazí náladu. Vždyť jaro nás už vítá.

Výbor ČZS Držovice

Hasiči
Vážení spoluobčané,
rozmáhá se nám tady takový nešvar… Ano, použil jsem úvod až skoro komický, ale ve skutečnosti je věc trochu vážnější.  
V nedávné době se – snad vlivem zemních prací na ulici SNP – naučili řidiči parkovat své vozy na dlážděném prostoru před 
hasičskou zbrojnicí. Není to ideální nápad, a to hned z několika důvodů.
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Držovice je součástí Integrovaného záchranného systému a jsme připraveni vyjet  
k zásahu do deseti minut a to 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, 365 dní v roce. A rozhodně to neděláme pro sebe, děláme to pro 
občany, abychom zabránili škodám na majetku nebo dokonce osobním tragédiím.
V případě výjezdu musíme vyjíždět rychle a opravdu nemáme čas objíždět vaše zaparkovaná auta. Nehledě na to, že bychom 
je mohli nechtěně poškodit, a to jistě ani hasiči, ani majitelé vozu nechtějí. Také člověk v potížích nemůže čekat, až objedeme 
auta a dorazíme k němu.
Prostor před hasičskou zbrojnicí může být také k dispozici ostatním složkám IZS – profesionálním hasičům, zdravotníkům, 
policii nebo dalším složkám, které přijedou řešit nějaký problém. 
V neposlední řadě tento prostor využíváme i pro přípravu techniky a materiálu v době, kdy žádný výjezd není, protože jsme 
povinni svěřenou techniku a prostředky udržovat v dobrém stavu a neustále funkční.
Pomáháme vám, pomozte i vy nám! Dlážděná plocha před zbrojnicí je operační prostor jednotky a v žádném případě to není 
parkoviště. Děkujeme!

 
Tomáš Jabůrek, velitel družstva 

JSDH Držovice

PØÍMÌSTSKé

TÁBORY
PØÍMÌSTSKé

TÁBORY
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Floriánek

Karneval „Z pohádky do  
pohádky“
Dne 5.2. 2023 se uskutečnil dětský karneval „Z pohád-
ky do pohádky“ pod záštitou Floriánku Držovice a Obcí 
Držovice, kdy občerstvení zajistili SDH Držovice, za což 
jim tímto děkujeme. Děti se mohly radovat  z pohádko-
vého hudebního doprovodu DJ Mikka, který vykouzlil na 
dětských tvářích velké úsměvy a nadšení při spuštění hro-
mady bublinek. Děti se zúčastnily  spousty her a různých 
tanečků. Došlo na vyhlašování nejzajímavější masky a také 
na losování dětského lístku pro štěstí, ve kterém se děti 
dočkaly krásných překvapení. Otevřeli jsme také Valentýn-
skou dílničku na zdobení perníčků a malování na obličej  
s možností  třpytkového tetování. Účast dětí byla hojná, 
což nás velice potěšilo. 

 

Single line latino
Floriánek v Držovicích spustil svůj další projekt dne 22.2. 
2023 a to pohybovou aktivitu pro dospělé začátečníky, kte-
ří se chtějí naučit tančit latinskoamerické tance. Přihlásilo 
se 14 zájemců, kteří jsou velmi šikovní. Hodiny probíhají  
v tělocvičně v Obecním domě. Tato pohybová aktivita je 
také v plánu na září a to jak pro mírně pokročilé, tak opět 
pro začátečníky.    
 

Deskové hry pro dospělé  
s hlídáním dětí
Večer deskových her se již podruhé uskutečnil dne 
15.4.2023, kdy se dostavilo 22 hráčů a opět byl poptávaný 
hospodský kvíz. Další večer deskových her je naplánován 
na 13.5.2023.

Taneční pro dospělé  
- pokračovací
Dne 23. 3. 2023 se spustil kurz pokračovacích tanečních 
pro dospělé, který má 10 tanečních párů, kdy na závěr to-
hoto kurzu bude další taneční večer, na který jste všichni 
srdečně zváni a uskuteční se dne 20. 5. 2023. Předprodej 
vstupenek bude zahájen od 1. 5. 2023. 

CASINO večer
Dne 25.3.2023 Floriánek Držovice uspořádal první Casino 
night, kdy tato akce měla mezi přítomnými velký úspěch. 
Hrálo se za papírové peníze, které se u jednotlivých hracích 
stolů (Black Jack, ruleta) proměnily za žetony. Na konci ve-
čera se konala dražba různých věcí, kde mohli jednotlivý 
hráči využít své vyhrané papírové peníze. Nejvíce oceňova-
ným se stal Oreo dort CasinoNight. Večerem nás provázel 
nádherný  klavírní doprovod Jana Kytnera. Dalším termí-
nem pro další Casino night bude 21.10.2023, kdy přibudou 
další hráčské atrakce.



11

Tenisová školička
Dne 14.4.2023 odstartovala další tenisová školička u nás v Držovicích pod vedením Zdeňka Jeteliny. Na kurz, který opět 
probíhá ve dvou turnusech  jaro a podzim se přihlásilo celkem 20 dětí.
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Vzpomínka na rodinu Kyselých z Držovic
Věnováno 170. výročí narození řídícího učitele Karla Kyselého

Je téměř k neuvěření, jakou změnu byla schopna přinést do života našich 
předků jedna škola. Když rakouský ministr školství Leopold Hasner v roce 1869 
navrhl nový školský zákon zavádějící povinnou školní docházku a obcím na 
venkově uložil stavby a opravy škol, představenstvo obce Držovic reagovalo ne-
obyčejně pružně. Ještě téhož roku mělo v rukách povolení místodržitelství k po-
stavení nové školní budovy. Již 25. září 1870 zorganizovalo za účasti okresního 
hejtmana velkou slavnost. Při ní otevřenou školu posvětil farář P. Ignác Böhm. 
Mezitím v konkursu vybralo učitele. Jeho vítězem se stal třiadvacetiletý poduči-
tel Jan Kyselý (1847-1922), působící dosud v nedalekých Olšanech u Prostějova. 
Otcové obce tehdy určitě neměli ani tušení, jak prozíravé rozhodnutí udělali ve 
prospěch svých 936 občanů (1880). Vždyť případné hosty mohli dosud pozvat 
jen do čtyř hospod – pravda, ta v č. p. 84 u císařské silnice byla památná. Poskytla 
po bitvě u Slavkova stůl ruským a francouzským důstojníkům k uzavření přímě-
ří a vytyčení demarkační čáry, nabídnout jim ponoření do mělkých vod Romže 
nebo modlitbu v kapličce sv. Floriána z r. 1708 na pověstném velkém kopci nad 
obcí. Jinak neměla nic, čím by se mohla pochlubit.

Příchod mladého, nadšeného a schopného učitele Jana Kyselého, s trochou 
nadsázky, odstartoval moderní dějiny obce. Své dílo začal pochopitelně u dětí, 
založil školní knihovnu, žáky a jejich rodiny chtěl podpořit prostřednictvím na-
dace pro chudé, rodiče i občany zaktivizoval pořádáním školních divadelních 
představení. Zřídil nadaci pro vybudování chudobince a pustil se do organizace spolků. V r. 1872 ho vidíme mezi zakladateli 
místní Rolnické záložny, kterou pak pět let vedl. Od r. 1876 byl duší pěveckého spolku Svornost. Když o dva roky později odchá-
zel zvelebovat školu a obec v sousedních Vrahovicích, lidé mu děkovali. Nejen za osm let poctivé práce. Snad ještě více za navo-
zení atmosféry, v níž se dařilo tvůrčí práci dařilo. Zato, že vybral jako svého nástupce člověka, který byl schopen nejen udržovat, 
ale dále činnost rozvíjet. Jan Kyselý měl velký podíl na tom, že novým učitelem v Držovicích se v únoru 1878 stal jeho mladší 
pětadvacetiletý bratr Karel Kyselý (1853-1928). Obdržel tehdy nejen definitivu, ale také 60 arů pole, zahradu, byt a otop. Po bra-

trovi převzal nejen výuku, ale na dlouhých 47 let vedení Rolnické záložny a na 23 
let pěvecký spolek Svornost. Jeho jméno nacházíme mezi zakladateli spolku hasičů 
a Sokola, patřil mezi iniciátory stavby nové kaple, založil Háj, včelařil, byl nadšeným 
entomologem, pracoval ve prospěch sociálně slabých. A nemůžeme opomenout za-
ložení a dlouholeté vedení obecní kroniky, díky níž jsme se mohli o tyto poznatky 
se čtenáři rozdělit. Za téměř 50 let „učitelování“ odchoval doslova celé dvě generace 
držovských občanů. Mezi ně se řadí i sedm vlastních potomků.[1]

Toto rodinné prostředí Kyselých, zasazené do vrahovické farnosti s přifařenými 
Držovicemi, bylo prostorem, v němž vyrůstali i tři synové Jana Kyselého, budoucí 
kněží P. Svatopluk Bohumil (1872-1935)[2]a ThDr. Bořivoj Karel (1875-1960) a po-
kračovatel rodinné tradice, příští vrahovický řídící učitel Ladislav (1877-1960). 

A škola v Držovicích? Bratři Kyselí nebyli jediní kněží, kteří seděli v jejich lavi-
cích. Její historie zná i jména Mons. ThDr. Alois Lang (1869-1957) a P. Bartoloměj 
Smečka (1877-1946) – v prvním případě znamenitý literární historik, kritik a pře-
kladatel – ve druhém obětavý dělník na vinici Páně. Život a dílo všech čtyř zmíně-
ných duchovních je popsán v dostupné knize obou autorů.[3]

(pm + vm)

[1]Byli to synové Stanislav (1879-1894), který skonal jako 15letý jinoch, Vladimír (1880-???), Vojmír Karel (1883-1917) skonal na následky 
zranění v 1. svět válce. Syn Ctibor Metoděj (1885-1892) zesnul jako sedmileté dítě. Jediná dcera Bedřiška Barbora (1885-???) se v r. 1905 
vdala za Rudolfa Chlupa. Předposledním byl Jaromír Ondřej (1889-1916) a sedmým se stal Ctibor Metoděj (1893-po r. 1928).
[2]Srov.: Držovický zpravodaj č. 5/2022, s. 3., zn. (-vm-).
[3]MAREK, Václav – MAREK, Pavel: „Služebníci užiteční“. Medailony duchovních pochovaných ve Vrahovicích. Vyd. Nakladatelství Kauli 
Publishing Praha 2022. 2. přepracované a rozšířené vyd., 171 s. + 49 s. obr. přílohy. S. 25-56, 57-71, 73-92, 93-109. ISBN 978-80-908194-0-5. 
Kniha je dostupná na e-shopu: knihy@kauli-czech.cz
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